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Z OBECNÍ KRONIKY ŠTÍTKOV  

 
V roce 1976 poslancem okresního národního výboru 

Prachatice byl zvolen s. František Scherer. 
V rámci volebního programu pro léta 1976 – 1980 byly 

uskutečněny tyto akce: 
Přístavba a adaptace bývalé požární zbrojnice na budovu 

společenských organizací v částce 120 000 Kčs. Příprava vodních 
zdrojů pod Mářským vrchem za 40 000 Kčs. Úprava sportovního hřiště 
za 60 000 Kčs. Kanalizační propust v délce 80m směrem k Zahoří za 
9 000 Kčs. Vybudování nové požární nádrže ve Smrčné v roce 1978 – 
120 000Kčs.  

To je vše s kroniky Štítkov  
Kronikář: Antonín Novotný, Štítkov 40  

 
Z PAMĚTNÍ KNIHY SDH SVATÁ MAŘÍ 
 Pak následovalo cvičení požárního místního sboru. 
Předvedeno názorně, jak by místní sbor ve vážném případě si počínal. 
V době 2 minut byly obě dvě ruční stříkačky sboru pohotově, hadice 
našroubovány, žebříky přistaveny z niž mohutný proud vody chrlily 
obě stříkačky na vyznačená místa, jímž byl hostinec u Kukačky. Lezci 
ukázali prakticky, jak se zachraňují lidé v patře se nacházející.  
 Samaritní oddělení zachraňovalo dle programu bratra při 
požáru omdlelého.  
 I sekerkové cvičení 16 bratrů hasičů místního sboru, konané 
na pastvišti, u kraje vesnice za doprovodu hudby, vynutilo si nadšený 
potlesk přihlížejícího obecenstva. 
 Po vyčerpání pracovního programu následovala veselice 
v hostinci br. Košnaře, již přízeň hasičstva mezi jinými i několika 
důstojníky 4. hraničář. Praporu ve Vimperku s tamními vojáky 
dostičetně navšívena byla. 
 Veselice však byla po 18. hodině přerušena náhle přikvačivší 
bouřkou, spojenou s průtrží mračen. Déšť z oblak se lil jako z konve, 
blesky se křižovaly a hromové rány otřásaly vzduchem.  
 V brzku došla zpráva, že ve Štítkově uhodil blesk a p. 
Janouškovi tamnímu truhláři zabil ve chlévě jalovici a omráčil krávu.  
 Pojednou vznikl též poplach, že tamtéž hoří. Znovu ukázal sbor 
svatomařský svoji pohotovost. V kratičké době množí br. Hasičů táhli 
stříkačku, opatřenou dostatečným počtem hadic, do vršku ke Štítkovu. 
Naštěstí se poplach ukázal býti klamným. Ale bratři hasiči ukázali, že i 
při zábavě nezapomínají svých hasičských povinností.  
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Reklama a reklama 
Většina z nás má stejnou zkušenost. Zaujme vás výrobek, 

objednáte a HUPS. Ocitli jste se v tenatech dalších firem, okázalých 
značek, nabídek, jenž si dál předávají váš kontakt „tichou poštou“. Ti 
zdatnější uživatelé počítačového světa se umí bránit, aby fungovali bez 
reklam. Dokonce je možné zakoupit stránky bez reklam nebo se šikovně 
vyhnout televizní reklamě. Říkám si – kam jsme se to dostali? Před 
chvilkou mi dorazilo: „Zdravé peří začíná u krmiva!“ Že bych si 
načechrala peříčka? Prý barva a lesk peří jsou znakem vitality a 
napomáhají páření. Tak to už jsem asi prošvihla. A hlavně – žádné 
dočinění s opeřenci nemám… 

Nikdy by mě nenapadlo, co vše si budu představovat při čtení 
návodu na žaluzie, až se dostanu k hororovému upozornění: „Malé děti se 
mohou uškrtit ve smyčce z vytahovacích šňůr, řetízků a pásků, které 
ovládají výrobek“… Naprosto chápu obavy, ale přece jen bych volila 
vhodnější a citlivější slova. Vzpomněla jsem si, jak jsem kdysi objednala 
plašič na kuny do auta. Přesně si pamatuji na závěrečné upozornění 
návodu použití: „Je účinný, pokud zvíře není hluché.“ To byla panečku 
reklama výrobku! – Mé kuny hluché byly…Bez reklam se asi neobejdeme. 
Nevím, jak u vás – u mě budou vítězit „Reklamy na ticho“, reklamy vtipné 
a ty, co pomáhají a mají smysl.     V. Horská 

 
Okénko do naší školy a školky 

Čtyři měsíce utekly jako mávnutím kouzelného proutku, a tak Vám 
v tomto čase rozjímání shrneme, co jsme za tuto dobu stihli. 

Hned v září si děti z mateřské i základní školy procvičily své 
plavecké dovednosti na plaveckém kurzu v Prachaticích. Ti mladší se 
hravou formou učili, že voda je prima. Uskutečnila se také nová akce pro 
rodiče a děti – Bramboriáda, při níž rodiny společně zdolávaly a plnily 
nejrůznější úkoly s bramborami. Patřil mezi ně například bramborový 
petanque nebo bramborový katapult. Odměnou za splněné disciplíny byl 
vynikající bramborák. Nejmladší děti se letos nově zúčastnily soutěže v 
pexesu, kterou organizovala Vimperská knihovna. 

Školní halloweenská přespávačka byla tentokrát propojena se 
strašidelnou stezkou, na níž si děti ověřily svou odvahu. Výuka na základní 
škole je letos obohacena o projektové dny, během nichž si děti společnými 
silami zopakují a shrnou učební látku. Poznatky si tak lépe zapamatují, 
neboť jsou propojeny v jeden celek. 

I letos jsme zorganizovali již třetí Předvánoční trhy, které byly 
tentokrát rozšířeny o místo s posezením, kde si příchozí mohli vychutnat 
poctivý guláš či něco sladkého na zub. Naši čtvrťáci a páťáci si znovu 
vyzkoušeli roli prodejců a s úsměvem nabízeli zboží, které v průběhu roku 
vyrobili zaměstnanci školy i rodiče našich dětí. Sešla se tak široká paleta 
výrobků a dobrot, jejichž prodejem jsme získali finanční prostředky na 
vybavení školy a nadstavbové akce pro děti. Za to všem velice děkujeme. 

Výuku a vzdělávání pravidelně zpestřujeme o setkávání s umělci z 
oblasti hudby i herectví a také s odborníky, kteří dětem přibližují reálné 
životní situace. Navštívily nás například pracovnice organizace Drop-in, 
které děti seznámily s problematikou návykových látek, či zástupci Policie 
ČR s přednáškou na téma pyrotechnika. Zajímavé bylo také setkání s 
cestovatelem a spisovatelem Petrem Nazarovem.  
 
 

Srdečně Vás 
všechny zveme 

 
 
25. prosinec na 
vánoční taneční 
zábavu v KD ve 
Štítkově 
 
 
27. prosinec na 
promítání v hostinci 
ve Svaté Maří 
„NORDKAPP 2025 -
autem za 4500,- na 
nejsevernější bod 
Evropy“ 
 
 
28. prosinec na Beer 
pong turnaj – Svatá 
Maří (Šumavské 
Hoštice) 
 
 
31. prosince a 1. 
ledna na Mářský vrch. 
Kde bude zajištěno 
občerstvení. 
 
 
2. ledna na výroční 
schůzi SDH Svatá 
Maří 
 
 
9. ledna na výroční 
schůzi SDH Štítkov 
 
 
10. ledna na karetní 
turnaj v „PRŠÍ“ 
v Bohumilicích 
 
 
23. ledna na sportovní 
ples ve Svaté Maří 
 
 
31. ledna na výročí 60 
let znovuobnovení 
masopustu ve 
Štítkově 
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Návštěva Mikuláše, čerta a anděla pak dětem připomněla tradiční 
zvyky a obyčeje. 

V budově školy se opět uskutečnil Den otevřených dveří a tradiční 
vánoční tvořivá dílna pro děti a rodiče. Ve spolupráci s pěveckým sborem 
Česká píseň se třetí adventní neděli konal společný koncert v místním 
kostele, který nás příjemně naladil na nadcházející sváteční dny. 
I v letošním školním roce se od října otevřely kroužky organizované v 
rámci školy pod vedením našich pedagogů. Patří mezi ně flétničky, 
hýbánky, angličtina, tvořivé ruce, internetový a sportovní kroužek. Nově v 
mateřské škole probíhá pondělní grafomotorická příprava pro předškolní 
děti. 

Těší nás úzká spolupráce školy s rodiči i s obcí, která pomáhá 
udržovat pospolitost, posiluje vzájemné vztahy a vytváří příjemné 
prostředí pro vzdělávání i společné setkávání. Věříme, že i v dalších 
měsících budeme pokračovat v aktivitách, které dětem přinesou radost, 
nové zkušenosti a chuť objevovat svět kolem sebe. 

Bc. Jaroslava Bednářová Hopová 

 
Z OBCE 

Váženı́ spoluobčané, již mnoho let jste informováni 
prostřednictvı́m hlášenı́ mı́stnı́ho rozhlasu o všech důležitých 
akcı́ch a událostech, které se týkajı́ života v obci. Jsme si vědomi 
toho, že ne vždy v době hlášenı́ jste v doslechu mı́stnı́ho rozhlasu, 
nebo je zhoršený poslech. 

Proto naše obec nabıźı́ službu rozesı́lánı́ informativnı́ch 
emailů nebo SMS zpráv, které Vás zastihnou kdekoli a vždy budete 
mı́t aktuálnı́ informace o děnı́ v obci. 

Pokud máte o tuto nabı́zenou službu zájem, stačı́ přijıt́ 
osobně na obecnı́ úřad a nahlásit telefonnı́ čı́slo, na které chcete 
informativnı́ SMS zası́lat, přı́padně na telefonnı́m čı́sle obecnı́ho 
úřadu 725 018 148. Pokud máte e-mail adresu, na kterou Vám 
můžeme zprávy odesı́lat, můžete se zaregistrovat k odběru sami 
přı́mo na webových stránkách obce. Dalšı́ možnostı́ jak zı́skávat 
informace o děnı́ v obci je stáhnout si zdarma na webových 
stránkách obce mobilnı́ aplikaci do vašeho telefonu.                                 
 

Novinky od nás do Vašeho telefonu 

O co jde a co aplikace umí? 

Pomocı́ této aplikace můžete dostávat všechny aktuálnı́ 
informace z našich webových stránek přı́mo do svých mobilnı́ch 
telefonů a tabletů. Na novou zprávu vás upozornı́ 
notifikace. Aplikace vám přinášı́ přehled aktualit z  našeho webu, 
upozornı́ vás na nově vložené zprávy, dozvı́te se včas o pořádaných 
akcı́ch, můžete si prohlédnout fotografie nebo dokumenty 
vyvěšené na úřednı́ desce. 

 
   

17. února na tradiční 
pochod masek Svatá 
Maří 
 
7. února na tradiční 
pochod masek Štítkov 
+ Smrčná 
 
 
14. února na tradiční 
pochod masek 
Trhonín a Pravětín 
 
 
6. března na hasičský 
ples ve Svaté Maří 
 
 
5. dubna na 
velikonoční zábavu 
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Do aplikace se nemusı́te registrovat, neposkytujete žádná osobnı́ 
data. 

Co k aktivaci aplikace potřebujete? 

• chytrý telefon nebo tablet s operačnı́m systémem Android či 
iOS 

• přı́stup na internet 

Dostávejte zprávy z naší obce prostřednictvím SMS nebo e-
mailu 

Váženı́ občané, naše obec vám nabı́zı́ možnost bezplatné služby 
Smart Info na odesı́lánı́ důležitých informacı́ a zpráv z obce přı́mo 
do vašich mobilů pomocı́ SMS nebo na váš e-mail. 

Co služba přináší? 

• Doručovanı́ SMS a e-mailů od obce 

• Bezplatná služba 

• Jednoduchá a rychlá registrace 

• Možnost výběru kategoriı́ zpráv 

• Jeden účet pro vı́ce služeb 

• Osobnı́ údaje v bezpečı ́
starosta obce Pavel Mráz 

 

V tomto čtvrtletí jsme poblahopřáli těmto občanům: 
Macorlíková Františka  Štítkov 
Mach Zdeněk     Svatá Maří 
Crhová Hana    Svatá Maří 
Jundwirth Jan   Svatá Maří 
Stuchlík Jaroslav   Trhonín 
Jaroš Bohumír   Svatá Maří 
Skalický Stanislav   Svatá Maří 
Kukačková Marie   Svatá Maří 
Pekárská Jana   Svatá Maří 
Chmelová Jiřina   Svatá Maří 
Vincíková Růžena    Smrčná 

 

 
PF 2026 

Příjemné prožití vánočních svátků, mnoho 
štěstí, zdraví, osobních a pracovních úspěchů 
v novém roce 2026 přeje starosta obce Svatá 

Maří. 
 

Obecní úřad 
Svatá Maří 

 
Úřední hodiny 
obecního úřadu pro 
veřejnost: 
 
 
Pondělí 15 - 17 
Středa 15 - 17 
 
 
Dále po telefonické 
dohodě.  
Tel: 725 018 148 

 
email: obecni-

urad@svatamari.cz 
www.svatamari.cz 

 
 
Tiskne Obecní úřad 

Svatá Maří 
Svatá Maří 34 
IČO: 00250716 

Neprodejné 
 
 
Redakční rada: V. 
Bečka, M. Bečková, 

P. Mráz a K. 
Mrázová 

 
 

Další číslo vyjde 
21.března. 

Příspěvky  do 
příštího čísla 

zasílejte na email: 
becka3cz@gmail.co
m nejpozději do 5. 

března 2026 
 

 
. 

Redakce si 
vyhrazuje právo 
krátit příspěvky 
přispěvatelů. Za 
vyskytnuté chyby se 
omlouváme. 


